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ДИНАМІКА ЕМІСІЇ ДІОКСИДУ ВУГЛЕЦЮ  

У ВОЛИНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 
В умовах розвитку суспільства, антропогенне навантаження на 

навколишнє середовище постійно зростає. Особливе занепокоєння 
викликає проблема збільшення обсягів парникових газів в атмосфері. 
Парниковими газами називаються газоподібні складові атмосфери, 
які поглинають або перевипромінюють інфрачервоне 
випромінювання. Їхня надмірна концентрація призводить до 
виникнення парникового ефекту, внаслідок якого температура на 
Землі підвищується, що призводить до незворотних змін клімату.  

Серед парникових газів найбільше викидів припадає на діоксид 
вуглецю, який потрапляє до атмосфери як із природних, так і з 
штучних джерел забруднення. Вуглекислий газ виділяється в повітря 
природним шляхом унаслідок фізіологічних процесів живих 
організмів, бродіння, перегнивання тощо. Проте, його обсяги 
незначні, забезпечують вуглецевий цикл та не призводять до 
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виникнення парникового ефекту та подальших нехарактерних змін 
клімату.  

Небезпеку становлять викиди двоокису вуглецю техногенного 
походження. Найбільше викидів до атмосфери потрапляє внаслідок 
згорання палива під час роботи двигунів. Основну частку СО2 у 
повітря постачає промислове виробництво (зокрема, паливно-
енергетичний комплекс) та автомобільний транспорт. 

Волинська область належить до регіонів України з найменшими 
обсягами викидів вуглекислого газу із стаціонарних джерел, що 
зумовлено слабким розвитком у регіоні галузей паливно-
енергетичного комплексу та інших галузей промисловості. Окрім 
того, протягом 2005-2020 рр. спостерігається загальний тренд до 
зменшення емісії двоокису вуглецю (рис. 1). Так, у 2005 р. обсяг 
викидів становив 1311,9 тис. т., а у 2020 р. – лише 461,8 тис. т. Така 
динаміка пояснюється скороченням протягом зазначеного періоду 
потужностей промислового виробництва, закриттям великих 
підприємств в області у звʼязку з економічною кризою. Водночас, 
протягом 2015-2020 рр. кількість викидів має незначні тенденції до 
зростання, що зумовлено відновленням окремих галузей 
промислового виробництва.  

 
Рис. 1. Динаміка викидів двоокису вуглецю у Волинській області 

протягом 2005-2020 р., тис. т. 
Джерело: складено на основі даних [2, с. 214, 3, с. 185]. 

 
Основна частка емісії вуглекислого газу припадає на постачання 

електроенергії, газу та кондиційованого повітря – 201,8 тис. т. 
(43,7 %), і переробну промисловість – 161,1 тис. т. (34,9 %) [3, с. 186]. 
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Окрім того, значні обсяги викидів СО2 продукуються автомобільним 
транспортом. Проте, з 2015 р. облік таких викидів не проводиться. 

Найбільше викидів діоксиду вуглецю припадає на місто Луцьк. 
Так, у 2020 р. обсяг емісії становив – 171 тис. т (37,1 % від усіх 
викидів в області) [3, с. 188], що зумовлено функціонуванням в місті 
великої кількості галузей переробної промисловості. Окрім того, 
значні обсяги вуглекислого газу потрапляють до атмосферного 
повітря м. Нововолинськ та м. Ковель, що повʼязано із 
функціонуванням вуглевидобувної галузі промисловості у 
м. Нововолинськ, залізничного транспорту і переробних виробництв 
у м. Ковель. 

Слід зазначити, що атмосферне повітря має здатність до 
самоочищення та самовідновлення. Зокрема, природні ландшафти 
(ліси, чагарники сіножаті та пасовища тощо) поглинають вуглекислий 
газ у значних обсягах. Так, 1 га лісу утилізує 20 т СО2 на рік, 
чагарникові насадження – 14 т, пасовища та сіножаті – 30 т, моря – 
1 т СО2 на рік [1, c. 13]. Проте, господарська діяльність людини 
призводить до трансформації природних ландшафтів (зокрема, 
виникнення сільськогосподарських угідь та урбанізованих територій) 
і, як наслідок, зниження здатності до поглинання двоокису вуглецю. 

З метою зменшення обсягів негативного впливу двоокису 
вуглецю на природне середовище та здоровʼя населення області 
необхідним є впровадження низки заходів, як глобальної, так і 
локальної дії. Зокрема, на нашу думку, доцільним є: 

 продовження та вдосконалення механізмів регулювання 
обсягів викидів вуглекислого газу на міжнародному рівні; 

 вдосконалення екологічного податку за викиди двоокису 
вуглецю; 

 розробка та впровадження альтернативних джерел 
виробництва енергії; 

 імплементація енергоощадних технологій на промислових 
виробництвах; 

 впровадження екологічно-чистого транспорту та «зеленої 
логістики». 

Отже, Волинська область належить до регіонів із найменшими 
обсягами емісії двоокису. Окрім того, обсяги викидів СО2 із 
стаціонарних джерел забруднення мають тенденцію до скорочення. 
Найбільше викидів припадає на м. Луцьк, м. Нововолинськ та 
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м. Ковель. Основна частка вуглекислого газу потрапляє у повітря 
внаслідок постачання електроенергії, газу та кондиційованого повітря 
(43,7 %). З метою скорочення викидів СО2, доцільним є 
впровадження альтернативних джерел виробництва енергії, 
енергоощадних технологій промислового виробництва, екологічно-
чистого транспорту. 
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